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Προσκύνημα της ενορίας Ωρεών στο βορειότερο 
εξωκκλήσι της
/ Ενορίες

Ένα ιδιαίτερο προσκυνηματικό ταξίδι στο βορειότερο σημείο 
εντός των ορίων της, πραγματοποιεί η Ενορία Μεταμορφώσεως 
Σωτήρος των Ωρεών της Βορείου Ευβοίας, μια φορά το χρόνο, 
τα τελευταία τέσσερα χρόνια, μετά από παύση είκοσι ετών.

Εφέτος, την Πέμπτη 24 Ιουλίου 2025, ο εφημέριος της Ενορίας Ωρεών, 
πρωτοπρεσβ. Ιωάννης Σούρας και το περί αυτόν Εκκλησιαστικό Συμβούλιο, με την 
ευγενική μεσολάβηση του κ. Γεωργίου Γεωργίου και την θετική και φιλόξενη 
διάθεση των ιδιοκτητών της Αργυρονήσου, Κληρικοί και λαϊκοί προσκυνητές από 
τη Χαλκίδα και διάφορες περιοχές της Β. Ευβοίας επισκέφθηκαν το νησάκι και 
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τέλεσαν τον Όρθρο και τη Θεία Λειτουργία στο Ιερό Εξωκκλήσιο αγίων Αναργύρων 
Αργυρονήσου, το οποίο είναι και το παλαιότερο κτίσμα του νησιού (25 Μαΐου 
1898).

Στη Θεία Λειτουργία συνιερούργησαν οι πρωτοπρεσβ. Χρυσοβαλάντης Φιλντίσης-
εφημέριος της Ενορίας Παμμεγίστων Ταξιαρχών Χαλκίδος και Ιωάννης Σούρας, 
τον θείο λόγο κήρυξε ο αρχιμ. Νεκτάριος Ευγενικός και την ιερά υμνωδία 
ανέπεμψε ο πρεσβ. Πέτρος Βλάχος-εφημέριος της Ενορίας αγ. Τρύφωνος Ν. 
Λαμψάκου.

Πριν την απόλυση, ο π. Ιωάννης ευχαρίστησε την κ. Elizabeth Christie, μια εκ των 
ιδιοκτητών της Αργυρονήσου, για την αποδοχή του αιτήματός τους να 
επισκεφθούν το νησί και να ιερουργήσουν στο Εξωκκλήσι και σε ένδειξη 
ευγνωμοσύνης της προσέφερε ένα καλαίσθητο χειρόγραφο πάπυρο με τον ύμνο της 
αγάπης (Α’ Κορινθ. ιγ΄, 1-13).



Η κ. Elizabeth Christie, εμφανώς συγκινημένη, καλωσόρισε τους προσκυνητές και 
ευχαρίστησε θερμά τον π. Ιωάννη για την επαναλειτουργία του Ι. Ναϊδρίου. 
Δήλωσε ότι πρόκειται να αλλάξει το ιδιοκτησιακό καθεστώς του νησιού, το οποίο 
η οικογένειά της έχει για εβδομήντα χρόνια, αλλά βεβαίωσε για το απαράλλακτο 
της ενοριακής υπαγωγής του Ναϊδρίου στην Ενορία Ωρεών και την κοινή λατρεία.

Αμέσως μετά παρετέθη πρωϊνό κέρασμα από την ιδιοκτήτρια και τις 
προσκυνήτριες και, κατόπιν, όλοι αναχώρησαν για το λιμάνι τον Ωρεών, 
δοξάζοντας τον Θεό για την απόλαυση της ευλογίας πραγματοποιήσεως του 
καθιερωμένου προσκυνήματός τους.










